MATH A

Eksam koosneb neljast osast. Teie peate vastama kõikidele küsimustele. Vastates testi esimese osa küsimustele valige õige vastus antud vastuste hulgast. Teise, kolmanda ja neljanda osa küsimustele kirjutage otse testivihikusse. Märgige täpselt ära lahenduskäigu kõik sammud, kaasarvatud valemid, skeemid, graafikud, joonised jne.

Kirjutamiseks kasutatakse pastakat, joonised ja graafikud tehakse pliiatsiga.

I osa

Vastake kõikidele selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest saate 2 punkti. Hinnatakse õiget vastust, mitte lahendust. Tehke rist sellesse ruutu, kus on teie arvates õige vastus.
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1. Jemy on oma õde Emmast 5 aastat vanem. Kui nende vanuste suma on 19, siis kui vana on Jemy?

· 5

( 12

( 7

( 14

2. Kui tõenäosus, et teisipäeval sajab vihma, on 
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, siis milline on tõenäosus, et teisipäeval ei saja vihma?

· 1

( 
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( 0
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3. Alljärgneval diagrammil on kujutatud Key klubi  liikmete küsitluse tulemused spordisaadete vaatamise kohta.Milline väidetest on õige?


I Populaarseim spordiala on tennis.

II Ebapopulaarseim spordiala on pesapall

III Tennist vaatab rohkem klubi liikmeid kui jalgpalli.

· Ainult I
( Ainult I ja II

( Ainult II

( Ainult II ja III

4. Järgmise semestri jooksul tuleb sooritada viis testi. Et jõuda järgmisele kursusele, tuleb Vanital saada keskmiselt 65 punkti.Kui tema eelmiste testide punktid on 60, 72, 55 ja 80 punkti, siis mitu punkti minimaalselt tuleb tal saada järgmises testis, et minna üle järgmisele kursusele?

· 58

( 80



( 65

( 100

5. Millega võrdub sirge võrdetegur, kui sirge on avaldatud võrrandiga 5y – 10x = –15.

· 10

( –10



( 2

( –15

6. Milline avaldistest on avaldise n2 + 3n – 54 tegur?

· n + 6

( n – 9


( n2 + 9

( n + 9

7. Kui 3,85 ( 106 jagada arvuga 385 ( 104 saame 

· 1

( 3,85 ( 102


( 0,01

( 3,85 ( 106
8. Vaatleme kahte sarnast kolmnurka. Väiksema kolmnurga küljed on 3, 5 ja 6, suurema kolmnurga pikim külg on 18. Millega võrdub suurema kolmnurga ümbermõõt?

· 14

( 24



( 18

( 42

9. Milline tähtedest omab punktisümmeetriat?

· A

( H



( B

( W

10. Kui kaks sirget on paralleelsed ja ühe sirge võrdetegur on m, siis millega võrdub mõlema sirge võrdetegurite korrutis?

· 1

( m2



( 2m

( 0

11. Milline arvudest on irratsionaalne arv?

· 0

( –
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12. Kui punkt P asetseb lõigul l, siis milline joonisest näitab kõikide punktide hulka, mis asetsevad punktist P 3 sentimeetri kaugusel?

13. Millega võrdub kraadides korrapärase kuusnurga iga välisnurk?

· 45



( 120


( 60



( 135

14. Lahendage võrrand 3y – 5y + 10 = 36.

· –13


( 4,5


( 2


( 13

15. Kui ringjoone pikkust suurendada 2 korda, siis ringi diameeter

· jääb samaks

( suureneb 4 korda

· suureneb 2 võrra
( suureneb 2 korda


16. Alljärgneval joonisel (ABC on sarnane kolmnurgaga (A(B(C(. Millist muutust kujutab endast (A(B(C(?

· pööre


( peegeldus
· projektsioon

( laienemine
17. Avaldise 15 – 3(2 + 6 (–3)( väärtus on

· –45


( 63

· –33


( 192

18. Avaldise 
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×
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×

 väärtus on

· 22,9


( 864


( 48


( 3,456

19. Kui x = 2a – b2, siis a võrdub

· 
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II osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastus annab 2 punkti. Selgelt näidake ülesannete lahenduskäigu järjekord, kaasarvatud kasutatud valemid, diagrammid, graafikud, joonised jne. Selles osas õiged vastused ilma lahenduseta hinnatakse 1 punktiga. 
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21. Teile on antud õige väide: “John ei ole ilus” ning vale: “John on ilus või tark”. Määrake väite õigsus “John on tark.”

22. Üheksakümmend protsenti Reachbartvild kooli üheksanda klassi õpilastest käivad algebra tundides. Kui 180 üheksanda klassi õpilast käivad algebra tundides, siis mitu õpilast ei käi nendes tundides?


23. Kui kalkuni valmistamise retseptis on kirjutatud, et kalkunit on vaja praadida temperatuuril 325( 
20 minuti jooksul ühe naela liha kohta, siis mitu tundi tuleb praadida  20 naelast kalkunit temperatuuril 325(?

24. Kirjutage sirge võrrand, mis on esitatud antud koordinaattasandil. Seletage oma vastust.

III osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastus annab 3 punkti. Selgelt näidake ülesannete lahenduskäigu järjekord, kaasarvatud kasutatud valemid, diagrammid, graafikud, joonised jne. Selles osas õiged vastused ilma lahenduseta hinnatakse 1 punktiga. 
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25. Alljärgneval joonisel tänav Wolnat lõikab kaht teineteisega paralleelset tänavat Elm ja Ouk. Leidke millega võrdub teravnurk, mis moodustub tänavate Wolnat ja Ouk ristumisega.


26. Alljärgneval joonisel on näidatud maatükk, mille ümbermõõt on 34 jardi. Leidke (jardides) maatüki iga külje pikkus. Kas need mõõdud võivad moodustada kolmnurka? Seletage oma vastust.


27.  Nagu on näidatud alljärgneval joonisel, suurendab raadiojaam KMA raadiolevi raadiust 40-st 50 miilini. Mitme ruutmiili võrra suureneb selle raadiojaama lainete vastuvõtu pindala (ümardatud kümnendikeni)?


28. Leidke x: x2 + 3x – 28 = 0

29. Alljärgneval joonisel on kolmnurk A sarnane kolmnurgaga B. Millega võrdub n?


IV osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastus annab 3 punkti. Selgelt näidake ülesannete lahenduskäigu järjekord, kaasarvatud kasutatud valemid, diagrammid, graafikud, joonised jne. Selles osas õiged vastused ilma lahenduseta hinnatakse 1 punktiga. 
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30. Nagu on näidatud alljärgneval joonisel, võib inimene sattuda New Yorgi linnast Baffalo linna, esmalt läbides 170 miil põhjapoole Olbany(ni ja seejärel 280 miili Baffoloni.


a. Kui insener tahab teha tee projekti, mis ühendaks otse New Yorgi ja Baffolo, siis millise nurga all see tee peab olema? Leidke see nurk (ümardatud täiskraadini).

b. Leidke täismiilini, mitu miili saab võita reisides otse New Yorgist Baffalosse, selle asemel et sõita esmalt Olbanysse ja seejärel Baffolosse?

31. Roni laenutuses iga inimene võib laenata suurt televiisorit 10 dollari eest kuus ja pluss sellele samaaegselt maksta ühekordset maksu 100 dollarit juhuks, kui teler läheb rikki.  Josi laenutuses moodustab maks 20 dollarit kuus pluss 20 dollarit kohaletoomise eest, kuid ilma ühekordse maksuta.

a. Kui makstavad kulud võrduvad c, koostage üks võrrand kulude kohta Roni laenutuses m kuu jooksul ja üks võrrand kulude kohta Josi laenutuses m kuu jooksul.

b. Alljärgneval koordinaattasandil kujutage mõlemad võrrandid.

c. Oma võrrandite abil määrake, mis kuus laenutuse kulud on võrdsed.


32. Mister Peresil on spordijalatsite pood. Ta ostis tootjatelt 350 paari korvpallijalatseid ja 150 paari jalgpallijalatseid $62 500 eest. Ta müüs kõik jalatsid kasumiga 25%. Kui ta müüs jalgpallijalatseid $130 paar, siis milline on korvpallijalatsite paari hind?

33. Aleksi rahakotis on neli $1 rahatähte, kolm  $5 ja üks $10 rahatäht. Kui Aleks võtab pimesi välja kaks rahatähte, mida ta ei saa vahetada edaspidi, määrake, kas tõenäosus, et antud raha summa on  $15, on suurem kui tõenäosus, et raha summa on  $2.

34. Maalt lastud rakett lendab parabooli järgi ja selle teekond on määratud võrrandiga y = –x2 + 10x. Samaaegselt lasti 10 jala kõrguselt signaalrakett, mis lendab mööda sirget, mida võib esitada võrrandi 
y = –x + 10 kujul. Alljärgnevas koordinaatteljestikus kujutage vastavate rakettide teekondade võrrandid ja leidke nende lõikepunkti või punktide koordinaadid.
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